

Народы мира готовятся отметить столетие со дня смерти Н. В. Гоголя

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 1 марта. (ТАСС). Болгарский народ широко отмечает 100-летие со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя. Столичная печать и радио ежедневно посвящают этой дате многочисленные материалы. Вышел специальный номер газеты «Литературен фронт», в котором подробно рассказывается о жизни и творчестве Н. В. Гоголя, о его влиянии на болгарскую литературу.

Союз болгаро-советских обществ, Союз библиотек и читален и другие общественные организации проводят по всей стране гоголевские вечера, на которых читаются лекции и доклады о Н. В. Гоголе, отрывки из его повестей и рассказов, демонстрируются фильмы, заснятые по мотивам его произведений.

Торжественно отмечают годовщину Союз болгарских писателей, Болгарская Академия наук и другие организации. Институт болгарской литературы (при Академии наук) 10 марта проведет гоголевскую научную сессию. С докладом на тему «Н. В. Гоголь — великий писатель-реалист» выступит профессор В. Белчев. Будут прочитаны также доклады «Первые болгарские переводы Н. В. Гоголя», «Н. В. Гоголь на болгарской сцене» и другие.

Большим успехом пользуются у болгарских зрителей комедии Гоголя «Ревизор» и «Женитьба», которые ставятся сейчас на сценах многих театров. Народный театр в городе Тырново в нынешнем году показал, например, «Женитьбу» уже около 30 раз.

В книжные магазины Софии, Пловдива, гор. Сталин, Сливена и других городов поступает много новых книг Гоголя на болгарском и русском языках, в том числе «Мертвые души», «Ревизор», «Тарас Бульба», «Старосветские помещики» и др.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 1 марта. (ТАСС). По всей Румынии широко отмечается 100-летие со дня смерти Н. В. Гоголя. Бухарестские газеты опубликовали многочисленные статьи о жизни и творчестве великого русского писателя, о влиянии произведений Гоголя на мировую литературу. В последнем номере еженедельника «Контемпоранул» («Современник») напечатаны большие статьи М. Садовяну «То, о чем мечтал Гоголь», поэта М. Бенюка «Бессмертное творчество Гоголя», профессора Иона Витнера «Гоголь и румынская литература».

Газета «Универсул» опубликовала статью «Гоголь — обвинитель абсолютизма». В клубах, домах культуры, на предприятиях прочитаны сотни докладов, проведены тысячи бесед о жизни и деятельности Н. В. Гоголя. Доклады состоялись в центральных железнодорожных мастерских Гривице — Рошие, в бухарестских высших учебных заведениях. В Доме советско-румынской дружбы писатель Петре Думитриу выступил с докладом «Н. В. Гоголь — классик мировой драматургии». Литературные вечера, на которых читаются отрывки из произведений Гоголя, проводятся во всех санаториях и домах отдыха Всеобщей конфедерации труда. В честь знаменательной даты в Бухаресте вышли почтовые марки с портретом Н. В. Гоголя и сценами из «Тараса Бульбы» и «Мертвых душ».

КОРЕЯ

ПХЕНЬЯН, 1 марта. (ТАСС). Корейский народ готовится отметить столетие со дня смерти Н. В. Гоголя. В городских и сель-

ских отделениях Корейского общества культурной связи с СССР проводятся собрания, посвященные памяти великого русского писателя. Лекторы общества читают на предприятиях лекции о жизни и творчестве Гоголя.

Повсеместно Корейское общество культурной связи с СССР организует фотовыставки, знакомящие население с жизнью и творчеством Н. В. Гоголя.

Корейские газеты посвящают юбилею многочисленные статьи, а также печатают переведенные на корейский язык произведения писателя. К юбилею подготовлены специальные номера журналов — «Чосо чинсон» («Корейско-советская дружба») и «Чосо мухва» («Корейско-советская культура»).

Пхеньянский драматический театр подготовил к постановке переведенную на корейский язык комедию Гоголя «Ревизор», премьера которой состоится 4 марта.

МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

УЛАН-БАТОР, 1 марта. (ТАСС). Монгольский народ готовится отметить столетие со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя. В новой Монголии хорошо знают и любят Гоголя. Ряд его произведений издан на монгольском языке. Бессмертное произведение Гоголя «Мертвые души» вошло в школьные хрестоматии.

Коллективы Государственного музыкально-драматического театра и Монгольского государственного университета готовят в творческом содружестве совместный вечер, посвященный Гоголю. На вечере будут сделаны доклады о Гоголе, прочитаны отрывки из произведений великого писателя и показаны отдельные сцены из комедии «Женитьба».

На монгольском языке вновь издаются произведения Гоголя: «Тарас Бульба», «Шинель», «Старосветские помещики», «Ревизор», «Майская ночь», «Сорочинская ярмарка» и др.

Монгольское общество культурной связи с Советским Союзом готовит выставки, посвященные жизни и творчеству Гоголя. В городах и аймаках по случаю знаменательной даты будут проведены вечера и конференции.

ВЕНГРИЯ

Столетие со дня смерти Н. В. Гоголя широко отмечается в Венгерской Народной Республике.

4 марта на торжественном заседании Венгерской Академии наук будет заслушан доклад академика Лукач Дердь. В театрах Будапешта и провинциальных городах перед началом спектаклей проводятся выступления, посвященные памяти Н. В. Гоголя. По всей Венгрии организуются вечера, на которых широкие массы венгерского народа знакомятся с жизнью и творчеством Н. В. Гоголя. Секции Венгеро-Советского общества устраивают фотовыставки. В библиотеках и книжных магазинах организуются выставки произведений Н. В. Гоголя. «Тарас Бульба» и «Мертвые души» будут изданы Венгерским издательством новым тиражом.

Всевенгерский комитет защиты мира предложил в день годовщины поставить в Национальном театре Венгрии пьесу Н. В. Гоголя «Ревизор», а в театре венгерской Народной армии — пьесу «Женитьба».